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Какво е характерно за работата на нашето читалище, респективно и на 

Настоятелството през отчетния период. 

Дейността на читалището се организираше съгласно приетите културни 

календари и програми за развитие на читалищната дейност през 2019  г., в които са 

залегнали основните му задачи да развива културно-просветна и информационна 

дейност и да съхранява  самобитните горнобански обичай и традиции. 

Настоятелството на читалището работи много добре със СО район „Овча купел“, 

кметство „Горна баня“ и всички организации и сдружения на територията на квартала. 

Също така има много добро взаимодействие между читалището и ръководствата на 53  

ОУ „Н. Хрелков”, 164 ЦДГ „Зорница”, Националния учебен комплекс по култура и 

Черквата „Свети Николай Мирликийски Чудотворец“, като се провеждат съвместни 

културно-масови и художествени мероприятия. От 2016 година си сътрудничим и с 

Преходните жилища „Неофит Рилски“ и  „Захари Стоянов“ в Горна баня като 

настанените в тях деца безплатно се обучават в школите ни и участват в наши 

мероприятия. От няколко години известния хор Български гласове „Ангелите“ 

репетира в нашия салон и имаме съвместни изяви. Сътрудничеството   ни  с 

читалищата от София и от цялата страна са станали традиция. Техни колективи са ни 

гостували на разменни начала. 

Беше свършена много работа и постигнати редица успехи, с които имаме право 

да се гордеем. 

Ще започнем първо с ремонтните дейности.  

През 2019 г. СО Район „Овча купел“ направи саморазливна замазка и постави 

винилова настилка на пода в салона на ул. „Лотос“ № 17, където се провеждат 

репетициите на всички фолклорни формации към читалището. Предвиждаме ремонт на 

фоайето на салона на ул. „Лотос“ № 17 и обособяването му за съблекалня. 

Можем да отбележим, че след като читалището излезе на свободния пазар за 

доставка на електрическа енергия от 2016 г. и след като през 2017 г. закупи и монтира 

климатици, разходите за отопление намаляха значително.  

Освен с културно-масовата си и просветна дейност, читалището помага и на 

обществото в Горна баня. В нашия салон се провеждат и обществено значими 

мероприятия като обществени обсъждания по проблеми на квартала. В едно от 

помещенията в клуба на ул. „Лотос“ № 17 пък провеждат фитнес тренировки младежи 

от квартала.  
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Читалището винаги е отворено и участва и в благотворителни инициативи.  На 

13.02.2019 г. в салона на читалището съвместно с „Младежката организация на 

българските акордеонисти“ организирахме благотворителен концерт „Да помогнем на 

Латинка Банева“ – преподавател по акордеон в ловешко читалище, средствата от който 

бяха дадени за нейното лечение. ФА „Горна баня“ участва в Благотворителния концерт 

„Светлина искрица заедно с Шевица“ в ДК „Искър“. 

НЧ „Пробуда-1926“ – Горна баня е член на СНЧ /Съюза на народните 

читалища/, който ежемесечно организира и провежда полезни семинари по проблемите 

на читалищата и на ССНЧ /Сдружението на софийските народни читалища/, в чиито 

конкурси и фестивали участваме и печелим призови места. 

През 2019 г. читалището се пререгистрира в Агенцията по вписванията. 

Читалището ежегодно подновява договора със Служба по трудова медицина 

„Алфей“, която ни изготвя задължителните оценки на риска, издава ни необходимите 

сертификати и документи. 

Кандидатстваме и във всички проекти по линията на Министерство на културата 

и Столична община. Всяка година традиционния събор „Люлин планина“ се подпомага  

финансово по проект от Дирекция култура към Столична община.  

Искаме да благодарим на дарителите, които откликват на нуждите на 

читалището. Редовно получаваме дарения на книги за библиотеката. Наградите за 

конните състезания на традиционния празник „Тодоровден“, на който освен 

горнобанските ездачи има и участници от конните бази „Св. Иван Рилски“ и „Нова 

звезда“, се осигуряват със спомоществователството на фирмите на територията на 

Горна баня и личното спонсорство на жители на квартала, на които изказваме нашите 

безкрайни благодарности. Чрез тяхното благородно дело „Тодоровден“ се превърна в 

най-масовия и живописен празник в Горна баня и получава все по-голям отзвук в цяла 

София. 

Всички празници, събития, участия и културно-масови мероприятия, 

организирани и проведени от читалището се обявяват, рекламират и отразяват с 

снимков и видео материали във фейсбук страницата на Читалище „Пробуда-1926“ – 

Горна баня и във фейсбук група Горна баня. 

 

 

I. БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ 

 

Библиотеката е най-голямата на територията на район „Овча купел” и една от 

големите в София. Разполага с голям книжен фонд от всички области на науката, 

художествена литература, периодика, издания на чужди езици както и ценни 

старопечатни и антикварни книги. 

През изтеклият период дейността на библиотеката беше насочена в две основни 

направления – специфична библиотечна работа, включваща и прекласификация на 

библиотечния фонд по УДК-2017 и културно – масова дейност. 

1. Библиотечна работа 

Библиотекарят работи по основните задачи – популяризиране на библиотечния 

фонд, увеличаване броя и интереса на читателите и подобряване качеството на 

библиотечната информация и услуги. 

2. Комплектуване и организиране на библиотечния фонд 

Библиотечния фонд е подреден систематично и азбучно. Към 01.01.2020 г. 

библиотеката разполага с 33 408 тома книги, от тях 20 289 – художествена литература, 

8 708 – отраслова литература и 4 411 – детска художествена и отраслова литература. 

През изминалия период са набавени 70 тома книги –всички дарения от читатели и от 

Столична библиотека. Част от библиотечен фонд е прекласифициран по УДК - 2017 



според изискванията на методичния отдел и е електронно каталогизиран в създадената 

база данни. 

3. Обслужване на читателите 

През 2019 са регистрирани 216 читатели, от които 59 до 14 години. Читателите 

на 14 години са 157, от които 68 с висше и 63 със средно образование. С гордост можем 

да заявим, че на много от тях сме помогнали в тяхното учебно професионално и 

културно поприще. Можем да отчетем, че почти всички ученици от 53 то ОУ „Н. 

Хрелков” са читатели на библиотеката. Нейните услуги ползват и много жители на 

съседният  комплекс „Овча Купел” 2. Библиотеката регистрира 1509 читателски 

посещения, при които са заети 4 540 тома книги, разпределени както следва: 3495 – 

художествена литература и литературознание, 234 – отраслова литература, 811 – детска 

художествена и отраслова литература. През 2019 се абонирахме за 2 периодични 

издания. Продължава и безплатния абонамент на периодика и материали на чужди 

езици по линия на Европейския съюз. 

4.  Материална база 

Библиотеката разполага със заемна и две книгохранилища.  

Ползва 2 компютъра – един персонален и един преносим /лаптоп/, в който е създадена 

база данни на целия библиотечен фонд и движението му, регистрираните читатели и 

техните посещения  и чрез който има достъп до интернет. 

5. Справочно – библиографска и информационна работа 

Библиотеката разполага със следния справочно-библиографски апарат. 

- азбучен и систематичен каталог 

- каталог на справочните библиотечни документи 

- картотека на литературната критика 

- тематична картотека 

- краеведска картотека 

- азбучен и систематичен каталог на детската литература 

- систематична картотека на детската литература 

През 2019 г. са направени 101 библиотечни справки. 

Библиотекарят редовно посещава семинарите, организирани от методичния 

отдел при Столична библиотека, следи новостите в библиотечното и информационно 

обслужване. 

На 16 декември 2018 г. се обяви II Национален литературен конкурс за 

ученическо творчество на името на Николай Хрелков, живял и творил в Горна баня и 

патрон на нашето 53 ОУ. На спечелилите призови места в различните възрастови групи 

се връчиха грамоти, плакети и книги на тържествения концерт на 09 юни 2019 г., 

проведен съвместно с неделното хоро пред банята в Горна баня. Поощрителна награда 

се връчи на Александра Бини от НУКК за романа й „Нощни стражи“. Конкурсът се 

утвърди и популяризира и след обявяването на втория получаваме все повече 

произведения от цялата страна и можем да се похвалим, че деца от българското 

училище „Иван Вазов“ в Париж взеха участие и спечелиха призови места, т. е. конкурса 

стана международен. 

Библиотеката традиционно организира културно- масови прояви – литературни 

вечери, витрини, представяне на книги, срещи с поети, писатели и общественици. През 

2019 г. ни гостуваха: председателя на Общобългарския комитет „Васил Левски“ – г-н 

Васил Василев и писателката Мирела Костадинова с представяне на книгата й 

„Червените мишки“. Ежегодно се включваме в инициативата „Четене на открито“.  

 

 

 

 



II. КУЛТУРНО – МАСОВА РАБОТА 

 

Като основен показател за съхраняване традициите в нашето читалище може да 

се посочи отбелязването на всички дати в Празнично – обредния календар на Горна 

баня. Това са дните, в които горнобанци се събират, заявявайки принадлежност към род 

и нация, привързаност към традицията, поклон пред паметта на загиналите за 

Национално освобождение и обединение, а това са: „Топене на китките”, „Василица“, 

„Поклади”, „Тодоровден”, „3-март – Национален празник на България”, „24 май”, 

„Лазаруване”, Традиционния събор  „Люлин планина”, „Коледуване” и др.  

Тези чествания  и празници вече се озвучават с наша уредба и  се организират в 

сътрудничество с район „Овча купел”, кметство „Горна баня”, църквата „Св. Николай” 

и 53 ОУ „Н. Хрелков“. 

 

III. ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ И ШКОЛИ 

 

Художествената самодейност е вече утвърден символ на НЧ „Пробуда-1926” - 

Горна баня. 

Дейността на ансамбъла е на ниво, всички структури са запазени, като са 

разкрити и нови такива. 

ФА „Горна баня“ се състои от следните формации: 

- Школа по народни танци - ръководител Людмил Макаронски 

- ДТС „Горнобанче“ – ръководител Людмил Макаронски 

- МТС „Горна баня“ – ръководител Десислав Михайлов 

- Група за автентичен фолклор /ГАФ/ - ръководител Петър Станков 

- ФА „Гераци“ – ръководител Людмил Макаронски 

- Народен оркестър – ръководител Петър Станков 

Знаете, че ръководителите на фолклорните състави са наши възпитаници, които 

завършиха хореографското училище и защитиха магистратури. 

Можем да се похвалим, че МТС обнови репертоара си с 8 нови танца по 

хореография на Десислав Михайлов. Искаме да изкажем своята благодарност за това, 

че чрез неговата иновативност, ансамбълът придоби ново лице и вече показва свой 

собствен облик на наша и международна сцена, но и поддържа стария репертоар, с 

който дълги години извоюваше призови места и международен престиж. 

Гордеем се с това, че ФА „Горна баня“  участва във Фолклорна панорама 2019 в 

зала 1 на НДК  и спечели престижното 7 място в Националната класацията на 

Ансамблите в България, получавайки и почетен знак. Спечели I място и голямата купа 

на Международния фолклорен фестивал „Диано Марина - Сан Ремо - Кан “ – Италия и 

Франция. Спечели I награда в категория „Дръж се земльо“ – възрастова група над 18 

години на Националния фестивал за народно творчество „Фолклорна магия“ 2019 – 

Банско. Участва в клиповете на песните „Дръж се моя земльо“, „Заградил е млад 

дюлгерин“ и „Две сърца“ на народната певица Бойка Дангова. 

Искаме да благодарим и на Людмил Макаронски, който обнови репертоара на 

ДТС „Горнобанче“ и създаде ФА „Гераци“.  И двата състава изпълняват танци по 

негова хореография и се представят на ниво. От октомври 2019 г. под негово 

ръководство бе създадена и група за деца от 4 до 7 години. През 2019 г. ДТС 

„Горнобанче“ спечели I и II място в раздел Народни танци на XVIII Танцов фестивал 

„Да открием таланта“, организиран от ССНЧ. ФА „Гераци“, който тази година отбеляза 

своя 10 годишен юбилей с концерт в ДК „Искър“ спечели III място в категория „Дръж 

се земльо“ – възрастова група над 18 години на Националния фестивал за народно 

творчество „Фолклорна магия“ 2019 – Банско. 

 



Благодарим и на ръководителя на ГАФ и школата по пеене, акордеон и 

клавир Петър Станков за това, че  запали музикалната искра в нашите момчета, които 

се научиха да свирят на различни инструменти и сформираха оркестър, неразделна част 

от ансамбъла. Той се превърна в своеобразна наша емблема и гордост и благодарение 

на него се направиха професионални записи  на танците на детския и младежкия 

състав.  

Радваме се, че преподавателите и ръководителите на нашите школи са  

професионалисти, които дават отлична подготовка на децата и те успешно се 

представят  и реализират. Така например възпитаниците на музикалните школи по 

пиано и пеене Антония Пешева и Михаела Ангелова  са приети в Националното 

музикално училище „Любомир Пипков“, а Яна Райкова е приета специалност пиано в 

НБУ. Адриан Първанов спечели Златен медал в I фолклорен фестивал „С песните на 

Павлина Горчева“, Мартин Димитров  спечели II награда в  категория „Фолклорни 

виртуози“ във възрастова група от 13 до 17 год на Националния фестивал за народно 

творчество „Фолклорна магия“ 2019 – Банско. Отлично представяне на Камен Гачев в I 

възрастова група и на Калоян Кушвалиев във II възрастова група на 16-тия Фестивал –

конкурс за инструменталисти – възпитаници на детските музикални школи при 

Софийските читалища, организиран от ССНЧ. Балетната школа „Алегро“ спечели I 

място на I Континентална олимпиада за музика и танц 2019 – Солун – Гърция. Карате 

клуб „Сейенчин“ се представи отлично на I фестивал на японските бойни изкуства и 

култура „Кику то катана“ под патронажа на Японското посолство в Република 

България, а ръководителят му Калин Младенов получи Сертификат за съдействие при 

провеждането на Open Balkan championship 2019 – София. 

. Започвайки в школата по акордеон под ръководството на Петър Станков 

Венислав Будинов завърши Националната музикална академия „Проф. Панчо 

Владигеров“  като продължи да участва в читалищния оркестър и от октомври 2019 г. 

стана ръководител на школата по акордеон и клавир.  Това, че традицията наши 

възпитаници да стават ръководители се разшири и извън фолклорните състави ни прави 

горди. 

Читалището се стреми да привлича в своята дейност и известни личности и 

творци, жители на квартала. При учредяването на Националния литературен конкурс 

„Николай Хрелков“ поканихме писателите Генади Генадиев и Венцеслав Енчев, 

живеещи в Горна баня за членове на журито. Венцеслав Енчев направи и Школа по 

творческо писане. От октомври 2019 г. Ивайло Воденов – спортен директор и старши 

треньор на Фехтовална академия „Васил Етрополски“ и  член на ръководството на 

Българската федерация по фехтовка, живеещ вече в нашия квартал създаде  школа по 

фехтовка в читалището.  

 

През отчетния период в читалището работиха следните школи и формации: 

 

1. Танцов клуб „Гераци“ – ръководител Людмил Макаронски с няколко групи 

начинаещи и напреднали 

2. Школа по пиано – преподавател Илиана Димитрова 

3. Школа по китара – преподавател Александър Дюлгеров 

4. Школа по пеене – ръководител Петър Станков 

5. Школа по акордеон и клавир – ръководител Петър Станков и Венислав 

Будинов 

6. Школа по изобразително и приложно изкуство – преподавател Йоана 

Шаранкова 

7. Школа по английски език – преподавател – Даниела Владимирова 

8.  Школа по класически балет „Алегро“ – ръководител Михаела Бързилова 



9. Карате клуб „Сейенчин“ – ръководител Калин Младенов 

10. Школа по фехтовка – ръководител Ивайло Воденов 

11. Школа по творческо писане – ръководител Венцеслав Енчев 

12. Йога – ръководител Татяна Златанова 

 

 

Всички школи и формации изнасят коледни и годишни концерти и продукции в 

читалището и участват в различни мероприятия, конкурси и фестивали в страната и 

чужбина. По-важните от тях са: 

Ежегодно участие в  

- Традиционния празник-събор по случай 6 септември – ден на Съединението на 

България и районен празник на СО Район „Овча купел“  

- Районния преглед „Млади таланти на район Овча купел“;  

- Районния празник „Младостта живее в нас“  по случай 1 юни – ден на детето 

пред читалище „Христо Смирненски 1946“ – Овча купел;  

- Фестивал-конкурса за инструменталисти възпитаници на музикалните школи 

при Софийските читалища, организиран от Сдружението на софийските народни 

читалища;  

- Концерти по случай 6 май - ден на храбростта и Българската армия съвместно с 

„Представителния ансамбъл на въоръжените сили“;  

Традиционно всяка година на 29 декември се провежда среща на настоящи и 

бивши танцьори на ФА „Горна баня“ и ФА „Гераци“. 

 Мероприятията през 2019 г., които сме организирали и в които сме участвали 

са: 

01.01.2019 г. – Традиционен празник „Василица“ /вадене на пръстените/ на площада 

пред читалището. С участието на ДТС, МТС, ГАФ .  

06.01.2019 г. - 171 години от рождението на гениалния поет и революционер Христо 

Ботев. Витрина в читалището. 

09.01.2019 г. – „Бабинден“ - представяне на ритуала с жените от ГАФ. В салона на 

читалището. 

 21.01.2019 г. - „Ден на родилната помощ“ с жените от ГАФ и женското дружество. В 

салона на читалището. 

04.02.2019 г. -  Изложба на тема „Трифон Зарезан“ от школата по изобразително и 

приложно изкуство. Състояла се в салона на читалището. 

12.02.2019 г. - 210 години от рождението на Чарлз Дарвин - обсъждане на тема: 

„Еволюционното развитие на човечеството“ (бунта на машините). Състояло се в 

библиотеката на читалището от 11:00 часа. 

13.02.2019 г.- Благотворителен концерт „Да помогнем на Латинка Банева“ – 

преподавател по акордеон в ловешко читалище. Организатори: Читалище „Пробуда – 

1926“ – Горна баня и „Младежката организация на българските акордеонисти“. С 

участието на деца от школите по пиано, китара, пеене и изобразително и приложно 

изкуство към читалището и ученици от НМУ „Любомир Пипков“ и студенти от НМА 

„Панчо Владигеров“. Състоял се в салона на читалището от 18:30 часа. 

19.02.2019 г. - „Нему равен друг нямаше“ - 146 години от гибелта Васил Левски. 

Витрина в читалището. 

21.02.2019 г. - Среща с Васил Василев председател на Общобългарския комитет „Васил 

Левски“ по случай 146 години от гибелта на Апостола на свободата. - съвместно с 53- 

то ОУ „Николай Хрелков“ и граждани на квартала, състояла се в салона на читалището 

от 13:00 часа. 



23.02.2019 г. - 120 години от рождението на един от най-четените немско-езични 

писатели на XX век, автор на популярни книги за деца Ерих Кеснер. Витрина в 

читалището. 

01.03.2019 г.- Честване  деня на самодееца и връзване на мартеници на децата от 

всичките школи по изкуства към читалището. 

01.03.2019 г. - Участие на ФА „Горна баня“  при връчване на дипломите на 

Филологическия факултет на ЮЗУ „Неофит Рилски“ в аулата на университета. 

01.03.2019 г. Изложба на мартеници изработени от децата от школата по изобразително 

и приложно изкуство в салона на читалището. 

03.03.2019 г. - Честване на 3-ти март - Национален празник на България - 141 години от 

освобождението на България от османско робство. Пред паметника на загиналите  за 

свободата на България. С участието на ГАФ и ученици от 53-то училище „Николай 

Хрелков“- от 11:00часа. 

03.03 2019 г. - Витрина послучай Националния празник 3-ти март в читалището. 

03.03.2019 г. - Участие на школата по класически балет „Алегро“ в Интернационална 

олимпиада за музикално и танцово изкуство - град Ниш - Сърбия.  

08.03.2019 г. - Честване международния ден на жената с участието на ГАФ и 

възпитаниците на школите по пеене, акордеон и клавир в салона на читалището.   

10.03.2019 г. - „Поклади“- Традиционен празник в Горна баня - представяне на ритуала 

и веселие край огъня с участието на всички формации: МТС „Горна баня“, ФА 

„Гераци“, ДТА „Горнобанче“, ГАФ и школата по пеене, акордеон и клавир. На площада 

пред сладкарница „Бордо“. 

11.03.2019 г. - Концерт на ФА „Горна баня“ в памет на Стефан Балджиев – хореограф 

на ансамбъла в салона на ул. „Лотос“. 

16.03.2019 г. - „Тодоровден“- Традиционен празник в Горна баня от 11:00 часа на 

площада с участието на всички фолклорни формации към читалището. 

21.03.2019 г. - Световен ден на поезията - рецитал на ученици от 53-то ОУ „Николай 

Хрелков“ и читатели на библиотеката от    11:00 часа в салона на читалището.  

21.03.2019 г. - Световен ден на поезията - витрина във фоайето на читалището. 

24.03.2019 г.- Участие на ФА „ Горна баня“ в  неделното хоро на площада пред банята 

състояло се от 17:30 часа. Събитие по инициативата „ Всички на мегдана“. 

25.03.2019 г. - Участие на децата от школата по изобразително и приложно изкуство с 

рисунки в Националния конкурс за кукерска маска и тематична рисунка - с. Стражица, 

община Търговище. Всички получиха грамоти. 

01.04.2019 г.- Ден на хумора и шегата – среща с актьора-хуморист Николай Кипчев в 

салона на читалището от 11: 00 часа. 

01.04.2019 г.- „Светът е оцелял защото се е смял“- изложба на рисунки с хумористична 

тематика на децата от школата по изобразително и приложно изкуство в салона на 

читалището.  

07.04.2019 г. - Световен ден на здравето – ден на здравния работник в България. 

Витрина във фоайето на читалището. 

12.04.2019 г. - „Глупавият вълк“ и „Весели народни приказки“ - куклена адаптация по 

„Български народни приказки“ представена от актьора хуморист Николай Кипчев в 53-

то ОУ „Николай Хрелков“. 

14.04.2019 г. – Фолклорна танцова панорама 2019 - с участието на ФА „ Горна баня“ - 

Зала 1 на НДК от 19:30 часа. 

17.04.2019 г. - Международен фолклорен фестивал – „Диано Марина - Сан Ремо – Кан“ 

с участието на ФА „Горна баня“. 

19.04.2019 г. - Юбилеен концерт – 10 години „Гераци“ с участието на: ФА „Гераци“, 

оркестър „Граовска младост“, Поли Паскова. В дом на културата „Искър“. 



20.04.2019 г. - „Лазаровден“- традиционен празник в Горна баня. Лазаруване на 

момичетата от ФА „Горна баня“ из целия квартал.  

20.04.2019 г. - 143 години от Априлското въстание - витрина и историческа беседа в 

читалището. 

21.04.2019 г. - „Цветница“- празнично хоро с участието на ДТС „Горнобанче“, МТС и 

ГАФ на сцената до банята от 18:00 часа.  

28.04.2019 г. - „Великденски яйца“- художествена изложба на школата по 

изобразително и приложно изкуство. В салона на читалището. 

05.05.2019 г. – Тържествен концерт на Представителния ансамбъл на въоръжените 

сили, съвместно с ФА „Горна баня“ послучай 6 май - „Ден на храбростта и българската 

армия“ в зала 1 на НДК от 19:00часа. 

06.05.2019 г. - Събор в село Богданов дол с участието на ФА „Горна баня“ от 10:00 

часа. 

08.05.2019 г .- 10-ти районен преглед на изкуството „Млади таланти на район Овча 

купел“ - с участието на школите по пиано и китара в НЧ „Никола Й. Вапцаров- 1922“ 

от 10:00 часа. 

09.05.2019 г. - 10-ти районен преглед на изкуствата „Млади таланти на район Овча 

купел“ с участието на ДТС „Горнобанче“ и школата по пеене към читалището в НЧ 

„Никола Й. Вапцаров-1922“ от 10:00 часа. 

09.05.2019 г. - Ден на Европа и край на Втората световна война – витрина в 

читалището. 

10.05.2019 г. – Участие на балетна школа „Алегро“ към читалището в I Континентална 

олимпиада за музика и танц 2019 -  Солун - Гърция. 

11.05.2019 г. - 16-ти Фестивал –конкурс за инструменталисти – възпитаници на 

детските музикални школи при Софийските читалища, организиран от ССНЧ с 

участието на деца от школата по пиано при НЧ „Пробуда- 1926“- Горна баня. В НЧ 

„Акад. Андрей Стоянов“ от 10:00 часа. 

15.05.2019 г. - 100 години от рождението на поета Александър Геров – четене на негови 

стихове в салона на читалището от 11:00 часа и витрина във фоайето. 

19.05.2019 г. - 18-ти „Фестивал на танцовото изкуство“, организиран от ССНЧ с 

участието на ДТС „Горнобанче“ в НЧ „Аура-1929“ от 10:00 часа. 

24.05.2019 г. - Концерт, посветен на 24-ти май - ден на славянската писменост и 

българската просвета и култура съвместно с 53 ОУ „Николай Хрелков“ в салона на 

училището. С участието на ДТС „Горнобанче“ и МТС „Горна баня“.  

28.05.2019 г. – Заключителен концерт и награждаване на 16-тия фестивал – конкурс за 

инструменталисти, възпитаници на детските музикални школи, организиран от ССНЧ с 

участие на отличените възпитаници на школата по пиано към читалището. В залата на 

„Съюза на архитектите в България“ от 18:00 ч.  

29.05.2019 г. - Обявяване на резултатите от класирането във II Национален литературен 

конкурс „Николай Хрелков“  и определяне датата на официалното награждаване - 

09.06.2019 г.  

30.05.2019 г. - Гала концерт на 16-тия фестивал на танцовото изкуство, организиран от 

ССНЧ с участието на отличените танцьори от ДТС „Горнобанче“ от 19:00 часа в салона 

на НЧ „Аура- 1929“. 

01.06.2019 г. - „В света на детето “ - изложба  на децата от Школата по изобразително и 

приложно изкуство посветена на  международния ден на детето. В салона на 

читалището. 

02.06.2019 г. - Ден на Ботев и загиналите за свободата и независимостта на България - 

витрина във фоайето на читалището. 



04.06.2019 г. -  „Филмова музика от деца за деца“ - концерт с изпълнение на музика от 

детски анимационни филми на фона на тяхната прожекция. В салона на читалището от 

19:00 часа.  

06.06.2019 г. - Тържествено честване и панахида за загиналите воини от Горна баня в 

Първата световна война, съвместно с църквата „Св. Николай Мирликийски 

Чудотворец“, с участието ГАФ и Школата по пеене. На паметника пред банята от 11:00 

часа.  

09.06.2019 г .- Празничен концерт на всички фолклорни групи към читалището: ГАФ, 

ДТС “Горнобанче“, МТС „Горна баня“ и Школата по пеене, акордеон и клавир. 

Връчване на наградите от II Национален литературен конкурс „Николай Хрелков“ на 

сцената пред банята от 18:00 часа.   

15.06.2019 г .-  „Будо гала“ на бойните изкуства - Костинброд с участието на школата 

по карате. 

17.06.2019 г. - Годишна продукция на школата по пиано  в салона на читалището от 

19:00 часа. 

19.06.2019 г. - „Поетите обичат свободата. Поетите умират за трогателни неща.“ - 100 

години от рождението на Богомил Райнов. Витрина във фоайето и литературно четене в 

библиотеката на читалището  

23.06.2019 г. - Участие  на школата по пеене, акордеон, кларинет и клавир в „Неделното 

хоро“ на площада пред банята. Събитие от инициативата „Всички на мегдана“. 

Състояло се от 18:30 часа.  

25.06.2019 г.- „Истинското щастие идва, когато душата почне да трепти в съзвучие  с 

външния свят“ - 110 години рождението на Димитър Димов. Витрина.  

26.06.2019 г.- Годишен концерт на децата от школите по китара, акордеон, клавир, 

кларинет и пеене. 

29.06.2019 г. - Завършване на учебната година на децата от школата по изобразително и 

приложно изкуство. 

05.07.2019 г. - „Чети на глас - чети с нас“- Четене на открито в парка в Горна баня с 

деца, читатели на библиотеката и ученици от 53 ОУ „Николай Хрелков“. 

07.07.2019 г. - участие на ГАФ и Школа по акордеон и клавир в „Неделно хоро“ 

събитие от инициативата „Всички на мегдана“ от 18:00 часа. 

11.07.2019 г. - Концертна програма на ФА „Горна баня“ и Школа по акордеон и клавир 

- школата по пеене, акордеон и кларинет по покана на ЮЗУ „Неофит Рилски“ - 

Благоевград.  

12-14.07.2019 г. - участие на ФА„Горна баня“, ФА„Гераци“, ГАФ и Школа по акордеон 

и клавир в Националния фестивал за народно творчество „Фолклорна магия“. На 

сцените в Градския парк в град Банско. 

18 и 19.07.2019 г. - участие на ФА „ Горна баня“ в 23-тия Международен фолклорен 

фестивал „Витоша 2019“  на лятна сцена пред НДК от 19:00 часа. 

21.07.2019 г. - „С песните на Павлина Горчева“ - Фолклорен фестивал с участието на 

школата по пеене, акордеон, клавир, тромпет и кларинет на открита сцена пред 

Двореца на културата в град Перник. 

21.07.2019 г. - „Сбогом на оръжията“ - 120 години от рождението на Ърнест 

Хемингуей. Витрина.   

04.08.2019 г. - 55-ти традиционен събор „Люлин планина“ – Манастирски ливади с 

участието на ФА „Горна баня“, ФА„Гераци“, ГАФ, школите по изкуства към 

читалището и професионални гост изпълнители. На открита сцена в местността 

Манастирски ливади от 11:00 часа. 

09.08.2019 г. - „Книжко моя, сладкодумна“ - четене на открито с най-малките читатели 

на библиотеката - в парка пред банята от 10:00 часа.  

28.08.2019 г. - 270 години от рождението на Йохан Волвганг Гьоте – витрина. 



31.08.2019 г. - 17-ти фолклорен фестивал „Бобфест“ 2019 – с участието на ФА„Горна 

баня“ – състоял се в село Радуил. 

03-09.09.2019 г. - Международен фолклорен фестивал „Durres Music Festival“- Албания, 

град Дуръс с участието на ФА „Гераци“. 

04-10.09.2019 г. - 4-ти международен фестивал „Море и пясък“- Кушадасъ 2019 - 

Турция – с участието на ФА „Горна баня“. 

08.09.2019 г .- Международен ден на грамотността - четене и беседа в салона на 

читалището съвместно с 53-то ОУ „Николай Хрелков“ от 10:00 часа. 

13.09.2019 г. - „Хубава си татковино – с България навеки“ - Световен общобългарски 

събор в София 2019 година – с участието на ФА „Горна баня“. На сцена изградена в 

парка при музея „Земята и хората“ от 19:30 часа.  

15.09.2019 г. - 100 години от рождението на Николай Хайтов  - писател, драматург и 

публицист – витрина. 

16.09.2019 г. - Откриване на учебната 2019-2020 година в 53 ОУ „Николай Хрелков “- 

озвучаване на програмата в двора на училището. 

17.09.2019 г. - „Поздравяваме София“ – честване деня на София с участието на ФА 

„Горна баня“ и ФА „Гераци“. 

21.09.2019 г. - участие на ФА „Горна баня“ в Концертната програма на традиционния 

събор на квартал Филиповци от 11:00 часа. 

27.09.2019 г. - Световен ден на туризма – пешеходен преход до манастира „Св. Св. 

Кирил и Методий“. 

28 и 29.09.2019 г. - Първи фестивал на японските бойни изкуства и култура „Кикуто 

катана“ – София с участието на Школата по карате. Състоял се в НЧ „Веда- 1964“- 

Фуна Доджо – София под патронажа на Японското посолство. 

01.10.2019 г .- Откриване на творческата година на всички школи към читалището. 

02.10.2019 г. - Международен ден на възрастните хора – съвместно с женското 

дружество в Горна баня и ГАФ. В салона на читалището от 14:00 часа.  

04.10.2019 г. - Световен ден за защита на животните - изложба на децата от  школите по 

изобразително и приложно изкуство. В салона на читалището. 

13.10.2019 г. - „От приятели за приятели“ –  концерт на школата по пиано в сградата на 

Съюза на архитектите в България – зала 2 от 18:00 часа. 

24.10.2019 г. - 90 години от рождението на писателя драматург и сценарист Йордан 

Радичков – витрина.  

27.10.2019 г .- Честване храмовия празник на манастира „Св. Св. Кирил и Методий“ 

/известен и като „Свети Крал“/ – с участието на ФА „Горна баня“ и ГАФ.  

01.11.2019 г. - Ден на народните  Будители. Витрина в читалището. 

03.11.2019 г. - „Насаме с природата“ - пленер на децата от школата по приложно и 

изобразително изкуство послучай деня на художника в парка на Горна баня. 

09.11.2019 г. - 105 години от рождението на писателя – белетрист и сценарист Павел 

Вежинов - витрина в читалището. 

20.11.2019 г. - Съвременните български писатели – литературна среща с детската 

писателка Мирела Костадинова. В салона на читалището – съвместно с ученици от 53 – 

то ОУ „Николай Хрелков“. 

30.11.2019 г. - Балканско състезание по Киокушинкай с участието на школата по 

карате. В Горна Малина. 

05.12.2019 г. - „Урок по родолюбие“ - Един учебен час в библиотеката с участието на 

школата по Творческо писане към читалището. 

07.12.2019 г. - „Ето аз дишам, работя, живея и стихове пиша тъй както умея.“ - 110 

години от рождението на Никола Вапцаров. Витрина в читалището.  

07.12.2019 г. - Благотворителен концерт „Светлина искрица заедно с Шевица“ с 

участието на ФА „Горна баня“  в Дом на културата Искър. 



16.12.2019 г. – Обявяване на III Национален литературен конкурс „Николай Хрелков“. 

16.12.2019 г. - 125 години от рождението на Николай Хрелков – поет и  публицист. 

Витрина в читалището.   

16.12.2019 г. - Коледно тържество на всички школи към читалището с куклено 

представление на актьора Николай Кипчев. В салона на ул. Лотос № 17 от 17:30 часа 

17.12.2019 г. - Съвместен Коледен концерт на школите по китара, акордеон и пеене в 

салона на читалището от 19:00часа. 

19.12.2019 г.- Коледна продукция  на школата по пиано. В салона на читалището от 

19:00 часа. 

21.12.2019 г. - „Сурва, сурва весела година“ – изложба на автентични сурвачки и 

Коледно тържество на школата по изобразително и приложно изкуство.В салона на 

читалището от 10:00 часа.  

22.12.2019 г. - Коледна демонстрация на школата по карате. В салона на читалището от 

18:30 часа. 

25 и 26.12.2019 г. - „Коледуване“ - традиционен обичай в Горна баня. Коледуване на 

младежите от МТС „Горна баня“ и децата от школата по народни танци в квартала.  

27.12.2019г.- Коледуване на младежите от ФА „Горна баня в административната сграда 

на район „Овча купел“. Представяне на обичая пред кмета и служителите на района от 

12:00 часа.   

29.12.2019 г. - Традиционна среща на настоящи и бивши танцьори на ФА „Горна 

баня“,ФА „Гераци“ и ГАФ към читалище „Пробуда-1926“. 

31.12.2019 г. - Традиционен празник в Горна баня „Топене на китките“ с участието на 

девойките от ФА „Горна баня“ и  ГАФ - представяне на ритуала и народно веселие 

пред читалището от 17:00 часа. 

Може да се похвалим, че на всички концерти, конкурси и фестивали формациите 

при читалището са се представяли винаги на ниво и са завоювали много  грамоти, 

дипломи,  първи места със златни медали и плакети. Тези успехи са благодарение и на 

професионализма на преподавателите и ръководителите, на които изказваме нашата 

признателност. 

За всички състави са отделяни средства от читалището за заплащане 

транспортните разходи за провеждане на творчески почивки, пътувания в страната и 

чужбина,  участия във фестивали и конкурси. 

Всички тези средства са благодарение на нашите наематели, които най-редовно 

и безотказно си заплащат задълженията към читалището, а също така помагат 

допълнително при необходимост. 

 Настоятелството редовно провежда своите заседания. Компетентното и 

отговорно  отношение на членовете  на Настоятелството  осигуряват успеха на 

дейността на читалището и то все по-уверено реализира инициативи в разнородни 

сфери: социална, информационна, културна, образователна и др.. Разгледани са 

въпроси, касаещи читалищната работа, провеждането на традиционните празници, 

концертната дейност на колективите, участия във фестивали и конкурси, приемане на 

планове и отчети за финансови разходи за цялостната дейност на читалището.  

Многостранна и не малка по обем е работата на читалищното настоятелство. 

Могат да се кажат още много неща, но не трябва да ставаме разточителни. 

Благодарим на всички читалищни дейци за оказаното ни високо доверие, на 

район „Овча купел”, на всички спонсори и дарители, които спомагат за развитието на 

цялостната читалищна дейност. 

          Благодарим Ви за вниманието. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ ”ПРОБУДА-1926” – ГОРНА БАНЯ 

 
София 1614; ул. ”Планиница” № 17 

тел. 957 64 79 ; Email: probudagb@abv.bg 

 

 
ПЛАН – ПРОГРАМА 

 

ЗА РАЗВИТИЕ ДЕЙНОСТТА НА 

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ПРОБУДА-1926“ -  ГОРНА БАНЯ 

ПРЕЗ 2020 Г. 

 
 

      Програмата за развитие на читалищната дейност през 2020 г. е 

съобразена с изискванията на чл. 26 а, ал. 2 от Закона за народните читалища. 

Изготвянето на Програмата за развитие на читалищната дейност през 2020 г. цели 

обединяване на усилията за развитие и утвърждаване на читалището като важна 

обществена институция, реализираща културната идентичност на кв. Горна баня.  

Програмата ще подпомогне и популяризира годишното планиране и финансиране 

на читалищната дейност. 

Народно читалище „Пробуда-1926“ – Горна баня функционира на 

територията на кв. Горна баня, който в последните години се разрасна много. То 

се помещава в собствена сграда, която в годините поетапно се ремонтира със 

собствени средства и финансиране от одобрени проекти. Налага се  ремонт на 

помещенията на първия етаж откъм ул. „Урал“, фоайето и осветлението на клуба 

на ул. „Лотос“ Ще продължи и ремонта на фасадата на читалищната сграда. В 

читалището има библиотека с най-големия фонд на художествена, отраслова и 

детска литература в район Овча купел, има репетиционна зала с огледала и 

станки, добре обзаведени и оборудвани стаи за различните школи. То разполага с 

компютри с достъп до интернет, мултифункционално устройство /принтер, копир 

и скенер/, озвучителна уредба и фото и видео техника за заснемане мероприятията 
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и публикуването им на фейсбук страницата на читалището – Читалище „Пробуда-

1926“ – Горна баня.  

Читалището е средище на културния живот в квартала. То е организатор на 

всички местни традиционни празници, на концерти, изложби и продукции на 

различните школи по изкуства към читалището, на срещи с поети, писатели и 

общественици. Това го прави притегателен културен център на хора от всички 

възрасти, етноси и социални групи. Читалището успешно си сътрудничи с всички 

училища, детската градина, преходните жилища, черквата, кметството, полицията 

и другите фирми и институции в квартала, а така също с читалищата от район 

Овча купел и читалища от цялата страна.  

През 2020 г. библиотеката ще продължи да работи за: 

1. Комплектуване на библиотечния фонд и отчисляване на 

многоекземплярна,  остаряла по съдържание и физически повредена 

литература. 

2. Продължаване прекласификация на библиотечния фонд според 

класификационните индекси от  УДК 2017. 

3. Постъпване на нова и актуална литература в библиотеката чрез 

закупуване, спонсорство и кандидатстване по проекти. 

4. Работа по актуализиране, прочистване и попълване на справочния апарат. 

5. Работа по каталогизиране и книгообмен на библиотечния фонд и 

регистрация на читателите чрез компютърната база данни на 

библиотеката. 

6. Абонамент на вестници и списания за 2020 г. 

7.  Изготвяне на витрини, изложби, онлайн информация за  личности и 

събития. 

8. Организиране и провеждане на беседи по значими и актуални теми. 

9.  Представяне на презентации по повод дати, бележити събития и 

чествания .  

10. Главни годишнини, определящи културно-масовата дейност на 

библиотеката през 2020 г. са: 

 

- 170 години от рождението на Иван Вазов 

- 170 години от рождението на Захари Стоянов 

- 140 години от рождението на Йордан Йовков 

- 130 години от рождението на Чудомир 

- 100 години от рождението на Валери Петров 

-   90 години от рождението на Пеньо Пенев 

-   80 години от рождението на Недялко Йорданов 

През 2020 г. читалището ще продължи да развива и при интерес да създава 

нови школи и формации, в които да привлича все повече участници от различни 

възрасти. Ще продължи работата на: 

13. ФА „Горна баня“ с неговите формации: 

- Школа по народни танци от 4 до 7 години- ръководител Людмил Макаронски 

- ДТС „Горнобанче“ от 1 до 5 клас – ръководител Людмил Макаронски 

- МТС „Горна баня“ – ръководител Десислав Михайлов 



- Група за автентичен фолклор /ГАФ/ - ръководител Петър Станков 

- ФА „Гераци“ – ръководител Людмил Макаронски 

- Младежки народен оркестър – ръководител Петър Станков 

14. Танцов клуб „Гераци“ – ръководител Людмил Макаронски с няколко групи 

начинаещи и напреднали 

15. Школа по пиано – преподавател Илиана Димитрова 

16. Школа по китара – преподавател Александър Дюлгеров 

17. Школа по  клавир – ръководител Петър Станков 

18. Школа по акордеон – ръководител Венислав Будинов 

19. Школа по пеене -  ръководител Петър Станков 

20. Школа по изобразително и приложно изкуство – ръководител  Йоана 

Шаранкова 

21. Школа по английски език – преподавател Даниела Владимирова 

22.  Школа по класически балет – ръководител Михаела Бързилова 

23.  Школа по карате – ръководител Калин Младенов 

24.  Школа по фехтовка – ръководител Ивайло Воденов  

25.  Школа по творческо писане – ръководител Венцислав Енчев 

 

Съществена част от дейността на читалището е грижата за разширяване 

и  развитие на любителското художествено творчество. Читалището се явява като най-

естествения мост между миналото и съвремието и ролята му при създаването, 

укрепването и възпроизвеждането на традициите и културата по места е незаменима. 

Художествено-творческата дейност в читалището цели запазване и развитие на 

традиционните ценности на българския народ, съхранение на обичаите и традициите, 

както и създаване на нови традиции, породени от нуждите на местните общности. Чрез 

тази дейност читалището ще работи за привличане на повече млади хора към 

читалищните самодейни колективи, както и за осмисляне свободното време на 

учениците през лятната ваканция. За по-доброто сценично представяне на фолклорните 

състави предвиждаме да бъдат допълнени и обновени наличните  национални костюми. 

С изявите на читалището ще се работи за развитие и обогатяване на културния живот в 

населеното място,  утвърждаване на националното самосъзнание и съхранение 

богатството на местните обичаи и  традиции. Чрез тях читалището ще има възможност 

за популяризиране на квартала в страната и чужбина. За осъществяване на тези задачи 

ще бъдат организирани следните празници и изяви съгласно културния календар за 

2020 г.: 

КУЛТУРЕН КАЛЕНДАР ЗА 2020 Г. 

 

I. НАЦИОНАЛНИ ПРАЗНИЦИ 

 

- По случай  142 години от Руско-турската освободителна война и 

Освобождението на България от турско робство – и подписването на Сан 

– Стефанския мирен договор - Тържествено честване на 3-ти март – 

Национален празник на Република България – слово, рецитал и 

концертна програма съвместно с  учениците от 53-то ОУ “Н. Хрелков”. 

Пред паметника на загиналите за освобождението на България. От 11.00 

часа. 

 

- Тържествен концерт и слово по случай 6-ти май – Ден на храбростта и 

Българската армия. Пред паметника на загиналите за освобождението на 

България. От 11.00 часа. 



 

- Концерт, посветен на 24 май – Ден на славянската писменост и 

българската просвета и култура. Съвместно с 53 ОУ „Н. Хрелков“. От 

11.00 часа. 

 

- 6-ти септември – Ден на Съединението на България  и 32 години СО 

Район „Овча купел“   - съвместно с район “Овча купел”. 

 

- Честване на 22-ри септември – 112 години от обявяването на 

Независимостта на България. 

 

- 1-ви  ноември – Ден на народните будители – празнична програма 

съвместно с 53-то ОУ “Н. Хрелков”. 

 

 

II. ТРАДИЦИОННИ ПРАЗНИЦИ 

 

- 1-ви януари -  “Василица” – представяне на ритуал и народно веселие. На 

площада пред читалището. От 11.00 часа. 

 

- 21-ви януари - Честване деня на родилната помощ. 

 

  -   01-ви март – “Поклади” – представяне на ритуал и веселие     край огъня на 

площада. С участието на самодейците от ФА “Горна баня” и Групата за 

автентичен фолклор. От 17.30 часа. 

 

- 07-ми март - “Тодоровден” – представяне на ритуала “Тудорица”,  

надбягване с коне, концертна програма и народно веселие – центъра на 

Горна баня и стадиона. От 11.00 часа 

 

- 11-ти април  - Лазаруване с момичетата от Детския и Младежки танцов 

състав. 

  

- 12-ви април -  “Цветница”   

 

- 19-ми  април -  “Великден” – концерт с  участието на всички формации 

към читалището и конкурс за най-красиво боядисано яйце 

 

- 28-ми  май  - “Спасовден” – родови събор. Концерт на площада. От 11.00 

часа 

 

- 2-ри август – Традиционен събор “Люлин планина – Манастирски 

ливади”. От 11.00 часа 

 

- 30-ти октомври – празнична програма на ФА „Горна баня“ пред 

манастира „Св. Св. Кирил и Методий“ по случай храмовия празник Св. 

Крал. Люлин планина. От 12.00 часа. 

 

- 21-ви ноември – Честване деня на християнското семейство. 

 



- 25,26,27-ми декември – Коледуване в квартала и предприятията на 

територията на Горна баня и район ”Овча купел”. 

  

- 31-ви декември – “Топене на китките” – представяне ритуал и народно 

веселие. От 17.00 часа пред читалището. 

 

 

 

 

 

III. КУЛТУРНИ МЕРОПРИЯТИЯ И ИЗЯВИ 

 

 

- 06 януари - 172 години от рождението на гениалния  поет и 

революционер Христо Ботев 

 

- 08 януари – Бабинден 

 

- 18 януари – 80 години от рождението на Недялко Йорданов - витрина  

 

- 28 януари – Ден на защита на личните данни – обсъждане на новостите 

 

-  19-ти февруари – 147 години от гибелта на Васил Левски – слово и 

рецитал, съвместно с 53-то ОУ “Н. Хрелков” 

 
- 1-ви март – Ден на самодееца с всички формации на ФА “Горна баня”. 

 

- 1-ви март – „Баба Марта бързала, мартенички вързала“ изложба на 

мартенички  изработени от децата от школата по изобразително и 

приложно изкуство 

 

- 8 март - Честване  международния ден на жената  

 

- 21 март – Световен ден на поезията – рецитал на ученици от 53 ОУ „Н. 

Хрелков“ и читатели на библиотеката и витрина 

 

- 25 март – 130 години от рождението на Чудомир - витрина 

 

- 1 април – Ден на хумора и шегата  - среща актьора хуморист Николай 

Кипчев 

 

- 07 април – Световен ден на здравето – Ден на здравния работник в 

България  

 

- 12 април – Световен ден на авиацията и космонавтиката - витрина 

 

- м. април- „Света е оцелял защото се е смял“ –  изложба на рисунки с  

хумористична тематика на децата от школата по изобразително и 

приложно изкуство 

 

- 20 април – честване 144 години от Априлското въстание. 



 

- 22 април – 100 години от рождението на Валери Петров - витрина 

 

- м. април – Обща художествена изложба  на ССНЧ – с участието на 

школата по изобразително и приложно изкуство 

 

- м. април – 170 години от рождението на Захари Стоянов – витрина 

 

- 27 април – 02 май – IV Международен арт фестивал за деца и юноши 

„Златна Прага“ 

 

- м. май – Фестивал конкурс за инструменталисти – с участието на децата 

от ДМШ по пиано в НЧ „Акад. Андрей Стоянов“ 

 

- 07 май – 90 години от рождението на Пеньо Пенев - витрина 

 

- 09 май – Ден на Европа и край на Втората световна война - витрина 

 

- м. май – участие във Фестивал на танцовото изкуство, организиран от 

ССНЧ 

 

- м. май – Годишни продукции, концерти и открити уроци на всички 

школи по изкуствата към читалището 

 

- 1-ви юни – Традиционно честване Международния ден на детето – 

съвместно с НЧ „Хр. Смирненски“ -  участие на всички школи при 

читалището. 

 

- 1-ви юни – „В света на детето“ – изложба на децата от школата по 

изобразително и приложно изкуство 

 

- 06 юни – Тържествено честване и панихида за загиналите воини от Горна 

баня в Първата световна война, съвместно с църквата „Св. Николай 

Мирликийски“ на паметника на падналите воини от Горна баня за защита 

на отечеството във войните 1912-1918 г. 

 

- 07 юни – връчване наградите от III Национален литературен конкурс 

„Николай Хрелков“ на неделното хоро от 18.00 часа 

 

- 27 юни – 170 години от рождението на Иван Вазов - витрина 

 

- м. юни – VII Национален фестивал „Кацу джин кен“ – Костинброд 2020 с 

участието на школата по карате 

 

- 04-09 юли – VIII Международен фолклорен фестивал „Алегриа де 

Данзар“  

 

- м. юли – „Чети на глас - чети с нас“ - четене на открито 

 

- 08 септември – Международен ден на грамотността съвместно с 53 ОУ 

„Н. Хрелков“ 



  

- 15-ти септември – Откриване на учебната 2020/2021 година в 53 –то ОУ 

“Н. Хрелков” – озвучаване и концертна програма. 

 

- 17-ти септември –  Честване Деня на София  - ФА „Горна баня“ и ФА 

„Гераци“ 

 

- 27 септември – Световен ден на туризма – пешеходен поход до манастира 

„Св. Св. Кирил и Методий“. 

 

- 01 октомври – Международен ден на възрастните хора – съвместно с 

женското дружество в Горна баня и Групата за автентичен фолклор 

 

- 04 октомври – Световен ден за защита на животните – изложба на 

рисунки на школата по изобразително и приложно изкуство 

 

- 27 октомври -  Международен ден на световното филмово наследство  

 

 

- 03 ноември – „Насаме с природата “ - пленер и изложба на децата от 

школата по изобразително и приложно изкуство, по случай Деня на 

художника   

 

- 09 ноември – 140 години от рождението на Йордан Йовков 

 

- 05 декември – Един учебен част в библиотеката „Урок по родолюбие“. 

 

- 16 декември –  Обявяване на IV Национален литературен конкурс 

„Николай Хрелков“. 

 

- 16 декември – 126 години от рождението на Николай Хрелков – витрина. 

 

- м. декември – Коледни и новогодишни концерти на школите по 

изкуствата към читалището 

 

- м. декември – „Сурва, сурва весела година“ –  изложба на автентични 

сурвачки, изработени от децата от школата по изобразително и приложно 

изкуство 

 

- 29 декември – традиционна среща на настоящи и бивши танцьори на ФА 

„Горна баня“ и ФА „Гераци“ 

 

Участие в национални и международни прегледи, конкурси, продукции и 

фестивали.  

Участие в концерти съобразно с конкретни годишнини, покани и поводи. 

Читалището ще продължи да кандидатства по проекти за финансиране на 

ремонти, придобиване на технически средства за подобряване обслужването на 

читателите и потребителите на услугите в читалището, закупуване на музикални 

инструменти,  провеждане на мероприятия и др. 



Това са основни насоки в дейността на читалището, които във времето могат 

да бъдат доразвивани и променяни съобразно нуждите и желанията на обществеността 

за да продължи то да бъде притегателен културен център на квартала. 

 

 

 

 

 

 

 

ЧИТАЛИЩЕ ”ПРОБУДА-1926” – ГОРНА БАНЯ 

 
София 1614; ул. ”Планиница” № 17 

тел. 957 64 79 ; Email: probudagb@abv.bg 

 

 
 
 

   
НАСТОЯТЕЛСТВО 

 

1. ЕМИЛИЯ ИВАНОВА ХРИСТОВА 

2. ДЕСИСЛАВ ПЕТРОВ МИХАЙЛОВ 

3. ВЕНЦЕСЛАВ МАРКОВ ЕНЧЕВ 

4. ВЕНИСЛАВ ВИКТОР БУДИНОВ 

5. КРЪСТИНА ВАСКОВА ИВАНОВА 

6. СВЕТОСЛАВ ЗДРАВКОВ ШИРОКАНСКИ 

7. ЛЮБОМИР ВЛАДИМИРОВ КОСТОВ 

 

 

ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

1. ДИМИТЪР ВИДИНОВ КРЪСТЕВ 

2. ДАНИЕЛА ПЕТРОВА ГЕОРГИЕВА 

3. ИРЕНА ГАНЧЕВА ВИТАНОВА 
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